
 
 
 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 2016-03-14 
Desha Svenneborg & Sidney Holm 
Miljöpartiet de gröna i Nacka   
 

En giftfri vardag – Medborgarnas rätt till information.   

Giftfri förskola - I kommunens satsning på en giftfri förskola ingår det att göra en 
inventering av farliga ämnen barn kan komma i kontakt med på förskolan. ”Som en 
del av Nackas miljöarbete avsätts två miljoner kronor för att byta ut leksaker och 
annat material på förskolorna och inomhusmiljöerna ska inventeras” proklameras 
det på hemsidan.  
Giftfri miljö – En giftfri miljö där varken människor eller miljö påverkas negativt är 
ett av kommunens sex lokala miljömål. Ett av de strategiska målen är minskade gifter 
i barns vardag – ett mål som enligt information på kommunens hemsida uppvisar 
”dåligt läge” och ”är särskilt angeläget att prioritera”.  
Alla känner inte till sina rättigheter - Alla Nackabor har som konsumenter rätt 
att få reda på om en vara innehåller mer än 0,1 procent av något ämne som finns upp-
taget på den så kallade ”kandidatförteckningen”, europeiska kemikaliemyndighetens 
lista över särskilt farliga ämnen. Om vi frågar i den butik där vi tänkt köpa en vara, 
har vi rätt att kostnadsfritt, inom 45 dagar få ett skriftligt svar på skadliga ämnens 
närvaro eller frånvaro i en produkt. Detta ska hjälpa oss att göra miljömässigt bättre 
val och på sikt få bort de giftigaste produkterna från butikshyllorna.  
Utan information, ingen demokrati - Miljöpartiet vill att kommunen på sin 
hemsida informerar sina medborgare om sina rättigheter och ger dem den hjälp som 
behövs för att kunna välja bort giftiga produkter även utanför förskolans lokaler. Ju 
fler som frågar, desto större press sätts på butiker och tillverkare av varor, och ju 
färre gifter kommer därmed ut i vår närmiljö. 
Tänk globalt, agera lokalt - Färre gifter i vår närmiljö betyder också färre gifter i 
närmiljön för de som producerar varorna åt oss här i Nacka. På så sätt kan vi med en 
liten insats här i Nacka, ta ett steg mot en giftfri vardag även för de som tillverkar det 
vi köper någon annanstans. 

 

Miljöpartiet yrkar på att: 

 kommunen på sin hemsida tydligt informerar om rättigheten att som konsu-
ment få veta om en vara innehåller särskilt skadliga ämnen eller inte. 

 en digital broschyr med information om kandidatförteckningen tas fram och 
publiceras för nedladdning på Nacka kommuns hemsida 

 en ”talong” tas fram och finns tillgänglig på hemsidan så att medborgarna en-
kelt kan skriva ut och lämna till den butik som säljer en vara kring vilken in-
formation önskas  

…………………………………….                          ………………………………… 
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